FYZIKA 8. ročník








Úkoly a úlohy: Vnitřní energie, tepelná energie, teplo
Pokyny: K vypracování si můžeš vybrat libovolný úkol nebo úlohu. Každá odevzdaná práce bude ohodnocena známkou a bude k ní přihlédnuto při celkovém hodnocení z fyziky. Úkol vypracuj na čistý papír formátu A5 a s tvým jménem a podepsaný rodiči ho odevzdej vyučujícímu ke kontrole. Dbej na pečlivost, úpravu a úplnost vypracování.
1.  Může být vnitřní energie tělesa nulová? Vysvětli.
2.  Jakými způsoby se v termosce zabraňuje rychlému ochlazování kapaliny? Vysvětli.

3.  Proč se studené kovové předměty zdají být chladnější než dřevěné předměty o stejné teplotě?

4.  Říká se, že „kožich hřeje“. Vysvětli tuto větu, když víš, že kus ledu volně položený ve vyhřáté 

     místnosti roztaje dříve, než kdyby byl zabalen do kožešiny.
5.  Jaké teplo přijme voda o hmotnosti čtvrt kilogramu, zvýší-li se její teplota z 15 °C na 90°C? 
     Měrná tepelná kapacita vody je 4 200 J/kg°C.
6.  Voda o hmotnosti 800 g odevzdá do okolí teplo 4,2 kJ. Jak se změní její teplota?

7.  Jak velkou energii slunečního záření pohltí voda o objemu 1 m3, zvýší-li se její teplota z 10 °C 

     na 20 °C? 

8.  V nádobě je voda o objemu 250 ml, Jaké teplo tato voda přijme, zvýší-li se její teplota o 60 °C?

9.  Jaké teplo přijme voda v bazénu o délce 25 m, šířce 6 m a hloubce 2 m, zvýší-li se její teplota  

     z 10 °C na 25 °C?
10. Urči hmotnost vody, která při ochlazení z 63 °C na 37 °C odevzdala teplo 600 kJ.

11. Na jakou teplotu se ohřeje voda o hmotnosti 0,4 kg a o počáteční teplotě 20 °C, dodáme-li jí 

      teplo 30 kJ?

12. Ocelový odlitek o hmotnosti 15 kg odevzdal při ochlazování do okolí teplo 1,38 MJ. O kolik °C 

      se ochladil? Měrná tepelná kapacita oceli je 450 J/kg°C.

*13. Ve sklenici je voda o hmotnosti 0,2 kg a o teplotě 20 °C. Do vody ponoříme elektrický ohřívač 



o příkonu 300 W. Po připojení k zásuvce elektrické sítě odevzdá ohřívač vodě ta každou 



sekundu teplo 0,3 kJ. Jaké teplo přijme voda ve sklenici, zvýší-li se její teplota na 100 °C? Za 



jakou dobu se to stane? 

Poznámka:  Hvězdičkou * je označena náročnější úloha. 

